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Semmelweis.
(fl.) Örülünk annak, hogy R6na 

Öezső dr., kórházigazgató főorvos 
«egészségügyi előadása keretében 
gloriolát fonva a magyar föld min­
den idők egük legnagyobb szülötté­
inek homloka köré, alkalmat adott 
•rra, hogy e lap hasábjain is szeré- 
ínyen méltatva e nagy magyar vi­
lágraszóló érdemeit, elhozzuk eléje 
ja megmentett anyák száz- és száz­
ezreinek szivbéli háláját.

Mert magyar volt az egyszerű 
sváb búdéi család szülötte, Sem­
melweis Ignác. És magyar sorsot, 
a megháborodott elméig vezető kál 
váriát szenvedett végig, mint min 
den hazánkfia, aki egy fejjel kinőtt 
kortársai közül . . .

Ma mór csak a nagyan, nagyon 
régiek hátborzongató elbeszéléseiből 
értesülünk arról a szcrnyü csapás 
ról, amit az elmúlt század közepéig 
a fiatal anyákra a gyermekágyi láz 
jelentett. Senkisem gondol talán arra, 
hogy az akkori regények és elbe­
szélések únésig ismételt szentimen­
tális mottója: „édesanyja életével fi­
zetett gyermeke vilégrajöttéért*, mi­
lyen szörnyű valósággal mutatott rá 
a múltaknak egy rendkívül gy kori 
tényleges tünetére s hogy ennek a j 
való életből találón vett megáliapi- | 
tásnak, megemlítetten ezer és ezer I 
hasonló esettel együtt, legtöbbször ! 
egyetlen közös oka volt: a gyermek- j 
agyi láz.

A gyermekágyi láz, az a szörnyű j 
rém, amelyik rettegéssel teli és ha- í 
tollal fenyegetett vállalkozássá tette í 
a fiatéi nő legszentebb hivatását: az ' 
uj kis életek teremtését. Amikor a 
családok kebelében, de még i ikább 1 
a kórházak szülőosztályain, a leg­
gondosabb ápolás dacára, százával 
hulltak a fiatal anyák koréi sírba, 
vigasztalan gyászba borítva család­

jaikat és anyátlan árvaságban hagyva 
alig világrahozott magzataikat.

Világhírű orvosok, szaktudósok e 
jelenség okainak kikutatáséra irá­
nyuló minden törekvése meddő ma­
radt. Magyar orvos volt az, az ak­
kor a becsi ..Allgemeines Kranken­
haus“ szülőosztályán működő fiatal 
Semmelweis Ignác, aki 1847-ben, 
sok fárasztó és idegölő

Waho Lajos törvényjavaslatot terjesztett a Ház ele 
az «flyes hulalhmokkal való kereskedelmi forgalmi 

viszonyok rendezésé öl.
A képviselőház keddi ülésén, Walko

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-86 fillér
______  egyes példányszAm ara 10 áttér,

Megjelenik Mköznapunkint reggel 7 órakor.

á__• ...

Lajos külügymii iszter több tö-vény- 
javaslatot és egy jelentést terjesztett 
a Ház elé.

Egyik törvényjavaslatának tárgya 
az egyes külállamokkal való keres­
kedelmi forgi Imi viszonyok rende­
zése. Törvényjavaslatot nyújtott be 
továbbá a Frarciaországgt! kötött 
kereskedelmi egyezményhez csatolt 
pólszerződésről, továbbá az Angliá­
val és Írországgal kötött kereske­
delmi és hajózási szerződés becik

kelyezéséről és végül a Spitzbergék 
tárgyéban Parisban 1920. február 
9-trn keit szerződés bicikkelyezésé- 
ről. Jelentést nyújtott be a Lett­
országgal, Németalfölddel, Finnor­
szággal és Ausztriával való keres- 
kedelmi forgalmi viszonyok rendezé­
séről,

A Ház elhatározta, hogy a jelen 
test és a törvény javasatokat kiny o 
maija, szétosztja és a, okát a köz 
gazdasági, i la ive a lülügyi bizott- 
SAgokhoz utalja,Sícuiues, neciR sé gok hoz utalja.

Elkallódó magyar lelkek.
Giiguss Dánie , gyermekrendérbirósagi vezető elö,d st tart Ba án 

a gyermek, iiilc,s na,y magyar veszede merői.
Fenti óimén tart a meg Geguss 

Dániel, budapesti rendőrfőianécsos, 
a rendőrgy érmék bíróság vezetője elő­
adását március 5 én, este nyolcórai 
kezdettel a Központi Szálló színház­
termében.

Est az előadást egy ízben jelezte 
már a Bajai Újság. Sajnos, akkor a 
torlódott farsangi es menyek és s 
kellően nem jelentkezett részva miatt 
el kellett halasztani.

Sajnálatéi ez azért, mert a sok, 
inkább csak szórakozást szolgáló 
esemény között e tervbevett előadás 
iránt, amelynek műsorán a legki 
valóbb művészeken kívül egy vére­
sen komoly magyar társadalmi prob­
léma is szerepel, még pedig a le«*-

hivatohabb szakember élőt dóséban, 
mór csak ezért is spontán érdeklő 
désnek kellett volna megnyilatkoznia 
egy komoly társadalom részéről.

Gíguss Dániel évtizedek óta fog 
lalkozik a züllésbe induló, szeren­
csétlen kis magyar gyerekek sorsá 
val. A lelke csupa jóság, megértés, 
szeretet, amit forró magyarság füt 
ót. Igazi atyai jósággal próbálja jobb 
irányba téríteni a százával eíéje ke­
rülő bűnbe esett ne bükk és prostitú­
cióba hajtott gyermekleánykák sor 
sót s csak elkerülhetetlen esetek­
ben utalja a kis delikvenseket a j 
gyermekkiróság elé. Most is a krisz- 1 
tusi szívvel szeretett szegény, esendő 
gyermeksereg érdekében fárad le

Bajaia, hegy an ig egyrészt a gyer­
mekzüllés nagy magyar veszedelmé­
ről vonzó e.ő. dasi modorában fel­
világosítsa a bajai társadalmat, addig 
másrészt anyagi erőt g\ tijtsön a már 
már nemzeti csapóssá nőit züllést aka­
dályozó intézmények támogatására.

Gíguss Dánielnek e nemes vállal­
kozását a nyert tanúságokon kívül 
is mél ány ölni és mii den erejével 
támogatni kell az egész bajai társa­
dalomnak. Az előadás keretébem 
fg' éhként szerepelni fognak Falus 
Margit, a kiváló operaénekesnő, 
Schumann, Kaoíh stb. müveivel és 
Troubadour-éfiókkal, a viléghipü fia­
tal hegedűművész, Kcmáes Fái, 
Hufcaj, Schubert, Taitnni darabok­
kal, továbbá Oonda litván, a kitün® 
zongoraművész Schumann és Liszt 
müvekkel s igy minden egyébtől el­
tekintve is ez az estély az évad 
egyik legszebb és legnagyobbsza- 
básu művészi eseménye lesz. Be­
lépődíj -35-, 25-, 20-, 15- és csekély 
10 ezer korona is, ami az előadás 
meghallgatását a szerényebb anyagi 
körülmények között élőknek is le­
hetővé teszi.

Tivwhrm«
A genfi tárgyalásokon sem gróf 

Bethlen miniszterelnök, sem Walko 
Lajos külügyminiszter nem vesznek 
részt. Búd miniszter, Korányi Fri­
gyes táró és Szabóky államtitkár 
utaznak Genfbe.

Újabb borzalmas orkán pusztított 
Amerikában Maine és Dele- ware ál­
lamokban. A halottak száma 25, a 
sebesülteké 150.

eredményeként, mintegy ' isteni ihlet­
től megszállottan jött rá a gyermek- 
ágyi láznak és egyben minden seb­
fertőzésnek valódi okára: a bakté­
rium-teóriára.

Megállapította, hogy az ifjú anyák 
I megdöbbentően gyakori elhalálozá- 
I sának oka a fertőzésen alapuló vér- 
I mérgezés, amikor is kellő tisztaság 
1 hián a test friss sebeibe került, bak- 
j tóriumoknak elnevezett fertőző csirok 
1 okozzák a nagy lázakat s a ment- 
; hetetlen halált.
I Semmelweis Ignácnak e felfede­

zése korszakot aíkott nemcsak a 
kutatása j fiatal anyák jobb sorsának terén,

Háló, ebédlő, 
szalon í konyha

I ‘to egyúttal az egész sebkezelésben, 
hiszen ez a teória világította meg 
többek között azt a problémát is, 
hogy miért genyedtek el és kaptak 
vérmérgezéssel halált okozó üszköt 
a régi háborúk hőseinek tépéssel 
kezelt sebei is.

Semmelweiss Ignác felfedezésén 
alapú1 az egész modern sebkezelés, 
szeptikus operativ beavatkozás, nő­
gyógyászat és szülészet s bár el­
vétve ma is fordul elő gyermekágyi 
láz, azt csak a kellő és ma már is­
mert rendszabályoknak lelkiismeret­
len elhanyagolása idézheti elő. S bár 
gúnyolták, lekicsinyelték, sőt az őrü­

letbe üldözték tudós kortársai a nagy- 
magyar feltalálót, megakadályozva 
őt még abban is, hogy korszakal­
kotó felfedezését állatokon való kí­
sérletezéssel próbálja ki és bizo­
nyítsa be, mégis nem lehet ma már 
olyan fiatal anya, aki az életedás 
legszentebb korszakában, amikor 
meggyógyulta^ az anyai boldogság 
extázisában öleli magához újszülött, 
édes gyermekét, ne gondoljon hálá­
val az anyák szent jótevőjére : Sem­
melweis Ignécra. Akinek nagy em­
léke előtt ma az egész világ orvos- 
tudománya meghajtja a hódolat és 
legmagasabb elismerés lobogóját.

BÚTOROK minden elfogadható 
árért részletre is:

ilAHŐ FEREWC asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. az. — Telefon 240.
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2. BAJAI ÚJSÁG 1926. február 24.

A sanghai véres sztrájk Mérsékelt utazási árak a Bécsi Vásárra.
Nem kell csehszlovák átutazás! vizűmMegírtuk, hogy a szakszervezeti 

szövetség, amely a bolsevizált kan­
ton i hadsereggel együtt Sun Csuan- 
Fang főkormányzó ellenállását akarja 
letörni Sanghajban, óriási méretű 
sztrájkot kezdett. A sztrájkoló sang 
bai munkások száma 250 OOO-re 
emelkedett.

Ezzel szemben Sun Csuun-Fang 
kijelentette, hogy a reménytelen hely­
zetéről elterjedt hírek túlzottak és a 
sztrájkot részben letörte azzal, hogy 
SO sztrájkvezért lefejeztetett és fejüket 
karóra szúrva hordoztatta körül el 
rettentő például. Azonkívül pedig 
1300 sztrájkoló munkást kivéqeztetett.

Viszont Anglia megfenyegette a 
szovjetkormányt, hogy felmondja a 
keresk delmi szerződést.

HÍREK.

A hót programmja.
24 én, csütörtökön este 8 órakor 

Liszt Ferenckőr házi zeneestélye a 
Nemze iben,

26 an, szombaton Kaszinóbál a
Nemzeti szállóban.

27 én, vasárnap d. u. 2 órakor az 
Iprrtesttilet és Iparoskor közgyűlése.

27 én, vasárnap este 8 Órakor 
Turul bál az Ipartestületben.

Egész héten munkában a számon- 
kérőszék.

Március 13 ától 20-áig tartják meg, 
mint ismeretes, a nagy Bécsi Nem­
zetközi Vásárt, amelyen Magyaror­
szág iparosai és kereskedői is min­
dig igen nagy számban szerepelnek. 
A résztvevők, illetve a vásárra uta­
zók részére a különböző vasúti és 
hajózási vállalatok a következő uta 
zési kedve ■'.mén veket állapito'ták meg:

A magyar kir. államvasutak és a 
Duna-Szav- Adria Vas-u társaság ma­
gyar vonal i a B esi Vásár látó 
gatóinak 1927. március 9 tői 23 ig 
terjedő id >b. n ez oda- és visszauta­
zásra mérsékletet nyújtanak, mely 
őket a legközelebbi alacsonyabb 
kocsiosztály fizetése elienébm a leg­
közelebb i magasabb kocsiosztály 
h-sznnlatér-i feljogosítja. A ,Győr 
Ebenfurti Vasút" magyar vonalain 
ugyanezt a mérsékletet engedélyezi, 
az osztrák vona ain pedig az oda 
és visszautazásra a tényleg használt 
osztályra összesen 1 és fél személy­
von sti-jegy váltandó-, mely jegy 
a vissz«ut°zás cé'jára megőrzendő.

Az osztrák vasutakon a vásárláto- 
g.tók március 9 tői 23 ig terjedő 
időben úgy az oda, mint a vissza 
utazásnál egyenként 25 százalék 
mérsékle'ben részesülnek.

A Duna Oózhajdzási-Társaság a 
Bécs Budapest és Budapest-Mohács 
vonalokon 50 százalék mérsékletet 
engedélyez, ha a Bécsbe va’ó uta­
zás február 16 tói március 19 ig ter­
jedő időre, a visszautazás Bécsből 
március 11-től, ápr. 8 ig terjedő időre 
esik. Ez a kedvezmény azonban a 
Bécs és Budapest közötti posta-hajó- 
vonalon csak az odautazásra érvényes.

A Magyar Kir. Folyam- ás Ten­
gerhajózási r.t. márcus 1 tői 31 ig 
terjedő időben a Budspest—Blcs és 
Budapest—Mohács vonalokon 50 
százalékos mérséklést nyújt.

Továbbá m rcius 3-tól 29 ig ter­
jedő időben csehszlovák átutazást 
vizűm ez évben sem szükséges, ha 
a határátlépésnél a B esi Vásár iga 
zolványa és egy érvényes rendes 
útlevél mutattatik elő. Ezen átuta­
zást vízumtól való mentesség a visz- 
szau'.azósra is érvényes, de csak 
azon feltétel alatt, ha a vásárigazol­
vány a Bécsi Vásár egyik pénztárá­
nál a vásár látogatásának igazolása-
kép le lett pecsételve.

Végűi a Bécsi Vasár látogatóinak 
osztrák beutazási vízumra sincs 
szükségük, ha magukat érvényes 
u levéllel és a vásarigazolvánnyal 
igazo'ják.

— Hősi emléket állít a volt SZÍ- szapillantással ismertette ezután a 
badkai erred. A volt szabadkai cs. se'észet történeti fej.ődését a hindu,
és kir. 86 ik gyalogezred volt tény­
leges és tartalékos tisztikara, altiszt­
jei és legénysége az ezred világhá 
borúban elesett hősei emlékének 
megörökítésére, Csonkabácskában, 
Kelebián emlékművet óhajtanak fel 
állítani. Az emlékmű bizottság ez 
utón is felszólítja a volt ezred volt 
tagjait, hogy csekély adományukkal 
segítsék elő az emlékmű felállítását. 
Az adományok a m. kir. postataka 
réknak küldendők be Budapestre, 
„57.202. sz. csekkszámlára, volt 86. 
gyalogezred emlékmű bizottsága" 
címre. Áldozzunk a hősök emléké­
nek I Bajtársi üdvözlettel, az Emlék­
mű Bizottság.

— Dr Róna Dezső előadása. Szép­
számú hallgatóság előtt tartotta meg 
& legutóbbi közegészségügyi előadást 
keddén este fél kilenckor a városi 
székház közgyűlési termében a 
„Sebekről es sebkezelésről“ cimcn 
dr. Róna Dezső kórházigazgató fő­
orvos. Mindvégig nagy érdeklődéssel 
hallgatott előadásában dr. Róna 
mindenekelőtt a seb lényegét, külön­
böző fajait, a seb esetleges vészé 
lyességének különböző okait, körül­
ményeit és feltételeit ismertette majd 
rétért a sebek elsődleges és másod­
lagos gyógyulásának folyamatára, 
kiemelve az orvosi tudománynak tv 
ezredes tanulmányozás után kiala 
kuit azt a mai felfogását, hogy a 
sebeket nem az orvos, de a szeive- 
zet regeneráló ereje gyógyítja s az 
orvos feladata csak az, hogy a fér 
tőzéstől való óvással e folyamat za 
vartalanságát biztosítsa. Értékes visz

görög, arab, római kirurgusok ösz­
tönös rátalálásait, amivel már sek 
mai tudás biriokában voltéit, a kö­
zépkor vaskosainak visszafejlesztő 
munkáját, majd az újabb kor 
sebészeti történetének sok küzdel­
mét, tapogatódzását, amivel az utóbbi 
százé dók kórházaiban fellépett sok 
vérmérgezés okát kutatták. A bak­
tériumteóriának előbb ösztönös, ké­
sőbb Semmelweiss Ignác, nagy ha­
zánkfiaelméjében tudatossá vált kiala­
kulását, az e teória körül kialakult 
harcokat és Semmelweiss kálváriáját. 
Kifejtette, hogy Semmel weiss volt r 

legnagyobb úttörő a modern sebé­
szet terén, amelynek igy egyben 
megalapítója lett. Majd a modern 
orvostudománynak, alapjában szin 
tén e teórián alapuló, ellenmérgeket 
termelő különböző oltásaira tért át, 
amilyenek a kigyóméreg, veszettség, 
tetanusz, gennyedés elleni oltások.

Semmeiwőiss méltatásával fejezte 
be az előadó nagy tetszéssel foga­
dott tanulmányát, ami egyúttal te­
kintélyes összeget juttatott az isko­
lásgyermekek fogászati akciójának 
javára is.

— Meghalt Novak Ferenc, mada 
rasi plébános. Novak Ferenc mada­
ras! plébános, a Ferenc József rend 
lovagja, folyó hó 21 én nagy és kí­
nos betegségben, a halotti szensé- 
gek ájta’os felvétele után meghalt. 
Az elhunyt, mint 44 éves áldozár, 
23 évig volt Madaras község p’ébá- 
nosa. Temetése 22 én délelőtt nagy 
részvét mellett ment végbe. A teme­
tési szertartást Mskay Gábor kun­

bajai esperes, kanonok plébános nagy 
papi segédlettel végezte. A várme 
gyét a temetésen Scherer főjegyző 
képviselte.

— Gazd sági szakimeretok ter­
jesztése. A Duna—Tiszaközi Mező 
gazdasági Kamara a mezőgazdasági 
szakismereteknek, különösen a kis­
gazdák körében leendő terjesztése 
céljából mozgalmat indított aziránt, 
hogy az okszerű gazdálkodásra vo­
natkozó legfontosabb tundnivalók,
— röpiratok alakjában kiryomatva,
— a vidéki napilapok ünnepi szá­
maihoz rendes mellékletként csatol- 
tassanak. A Kamara e tárgyban a 
földmivelésügyi minisztériumhoz fel 
terjesztést intézett és azt hasonló 
felirattal leendő támogatás céjából 
másolatban a többi kerületi ka ma 
ráknak is megküldötte. Reméljük, 
hogy a földmivelésügyi minisztérium 
magáévá teszi és támogatni fogja a 
Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
marának ezt az életrevaló és rend­
kívüli horderejű kulturális tervét.

— Jánoshalma története. Dr. Rapp 
Jakab hivatott tollából, az Országos 
Faluszövetség kiadásában, mint 
aranyéremmel ki 'On tetett pályamunka, 
nemrég hagyta el a sajtót egy érté­
kes községmonográfia, „Jánoshalma 
története" címen. A mély tudással, 
nagy körültekintéssel megírt mono­
gráfia nemcsak mini olvasmány ér- 

I tékes, de egy u ssl kitűnő forrás­
munkául is fog szolgálni későbbi 
kutatók részére. Dr. Rapp Jakab 

I kiváló munkája 3 pengő 20 fillérért 
j rendelhető meg a Fsluszövetségnél, 
i Budapest, V. Zoltán u. 8.

— A btcsbikodl Iparostanencok 
farsangi elladáaa. Meglepetésszertt
élvezetben részesült Bácsbokod kö­
zönsége e hó 20 lkán és 21-ikén 
este az iparostanonciskola farsangi 
előadásával. Váratlan sikerrel adták 
elő Csepreghy Ferencnek: „A piros 
bugyelláris* című eredeti népszín­
művét. A benne mindvégig uralkodó 
elevenséget, a sok eredeti alakítást 
és helyzetkomikumot a zsúfolásig 
telt nagyterem közönségé kitörő lel­
kesedéssel hálálta meg. Egyes rész­
letek ely sikerültek voltak, hogy 
szűnni nem akaró tapssal megismé­
teltette ez elbűvölt közönség. Mind­
annyi szereplő a maga lelkes játéká­
ért elismerést érdemel, annál inkább 
azok, kik nehéz szerepeikben kitü­
nően oldották meg feladatukat. így 
kell elsősorban kiemelni: Bálint 
Jucit, aki a bíró felesége főszerepében 
mindvégig bravurozott. Különösen 
szimpatikus volt még a bíró szere­
pében : Milánkovics Ferenc, Nopper 
Tamás, mint ispán, Horváth Sándor, 
mint parasztlegény, Slezák János, 
mint huszárkáplár, Hambalkó Sán­
dor, mint pőstás, Pets Tamás, mist 
béres. A darab sikere — amely itt 
első iparostanonc előadás volt — az 
ipirostanonciskola tantestület fára­
dozását dicséri. Egy szemlélő.

— A Liszt Ferenc kör házi zene- 
estélye. Nigy érdeklőd is nyilvánul 
meg a tevékeny fiatal Kör ma esti 
házi zeneestélye iránt, amelyet a 
Nemzeti Szálló nagytermében tarta­
nak meg. A szép műsorra : Legányi 
Dezsőné zongrajítékára, Torday 
Ányos dr. felolvasására, Schmidt 
Erzsiké énekszámaira, melyeket atyja, 
Schmidt Ferenc kisér zongorán, to­
vábbá a Vonós ötösre felhívjuk a 
közönség figyelmét. A tagok vendé­
geket is hozhatnak magukkal. Be­
lépődíj nincsen. A háziestélyt sze­
retnék 8 órakor megkezdeni és azért 
pontos megjelenést kérnek.

x Eltűnt ilíatszertár. Bizonyára 
sokaknak feltűnt azok közül, akik az 
Uránia mozgó felé jártak, hogy az 
Apolló illatszertár, a közönség ked­
venc bevásárlási helye eltűnt a mozi 
épületéből. Szenes Imre gyógysze­
rész, az Apolló-ilíatszertár tulajdo­
nosa ugyanis iiiatszertárát a közön­
ség kényelmére a könnyebb hozzá­
férhetőség kedvéért a fő-utcára he­
lyezte át, a Hitelbankkal szemben, 
a Kollár-féle könyvkereskedés mellé.

— A pécsi Nemzeti Színház Báján.
Fodor Oszkár, a Baja—pécsi szín­
ház uj igazgatója kedden tett bemu­
tatkozó látogatásokat Baján. A pol­
gármesteri hivatalban történt megbe­
szélések kapcsán az újonnan szer­
vezett nagy pécsi együttes teljes 
szezonját ősszel tartja meg. A pécsi 
társulat azonban addig is átrfmdul 
néhányszor B.’jára, hogy kiforrott 
kész előadásaival nehány élvezetes 
estét szerezzen a bajai közönségnek. 
Az első iiyen háromnapos bemutat­
kozó előadás sorozatot március 4., 5. 
és 6 ikára tervezik, amikor is Molnár 
Ferenc újdonságát a „Játék a kas 
télyban*-t és a Belvárosi Színház:
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„Feliír Egér“ című ragyogó vígjáté­
két adja elő at uj együttes teljesen 
eredeti szereposztással és pompás 
uj díszletekkel. A közönség figyel­
mét már most felhívjuk a törekvő 
és nívós uj társulat bajai szerep­
lésére.

— Kovács LajCS bajai lakos kor­
látlan italmérési engedélyt nyervén, 
az ítalmérési illeték kivcthetóse cél 
jából forgalmáról hozzávetőlegesen 
szerkesztett összeirási jegyzéket 8 
napon át a városi adóügyosztálynál, 
emelet 19. ajtó, közszemlére teszik 
ki azzal, hogy e jegyzékre voria'ko- 
zólag úgy az érdekelt, mint az ipar- 
társulatok és kereskedelmi testilleiek 
részéről a városi tanácsnál 1927. évi 
február hő 27 :g benyújtandó irás 
beli észrevételt lehet beadni.

x A borivók figyelmébe! Ha hon 
iszik, kísérelje meg és keverje Delma 
Pezsgővel, meg lesz lepve anrak 
jóságától, másrészt italai olcsóbb t 
teszi.

— A korzó védelm». Baja város 
tanácsa a korzózás tartanára a hr.
Eötvös utcát a kocsíforgnlorn 1151 

elzárta. Tilos a téli korzózás tartama 
alatt, azaz november hó 1 - fői ápri.is 
hó 1-ig a br. Eötvös utcának, illetve 
a gr, Zichy Bódog térnek a belvárosi 
piébáma temp.omtcl a városi bér­
ház Pjs'j utcai sarkáig mindenfele 
jármüvei közlekedni (kocsi, bér­
kocsi, gépkocsi, kerékpár, motor- 
kerékpár stt.) hétköznapokon 16 
órától 19 óráig, vasárnapokon pedig 
d. e. 10 órától 13 óráig, déluián 15 
órától 19 óráig. Csuk »?ok a jármü­
vek használhatják jelzek időben is 
fenti útszakaszt, amelyek ez útsza­
kaszon levő házak lakosságának 
vagy az ott bérelt üzletek tulajdoné 
sainak forgalmát bonyolítják le.

x Oigulás és israryerís fcántal 
mák, gyomor- és bálzavarok, méj- 
és lépduz.zadás ellen a természetadta 
,Ferenc József* keserüviz, nspon- 
ként többször bevéve, biztos segít­
séget nyújt. Todományos megfigye 
lések beigazolták, hogy a .Ferenc 
József“ viz alhasi megbetegedések 
eseteiben gyorsan és mindig enyhén 
hat. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és fdszerüzletekben.

Laptulajdonos : Uj Elet nyomda r. t.
SelelSs kiaclű: Moravcalk Győzd.

Kiadóhivatal kezol'jo: Goldberfler Jenő a legaktuálisabb eseményekkel.

a m o z ti e

L A ü Y TAlCIUKftL 4.
Me^hifó

március 1 én (kedden) farsang utó só napjan az IPARTESTÜLET 
helyiségemen tartat dó muris, álarcos és jelmezes

BOLOND -ESTÉLYRE.
Jelmez nem kőtelező. Belépőjegy 15 0 0 korona e* 3 00 tomna víg Imladó. 
Kezdete este 8 Órakor. Vege éjfél után 2 őranor.

Ide hallgass ifjú táncos, ha van benned élet,
H ,d beszéljek jókedvemben én már egyszer véled.
Úgy látom, hogy szörnyű módon búnak vagy eredve,
Pedig búrnl senkinek sem jött meg még a kedve.
Ne add nat a fejedet a búnak olyan nagyon,
Megmoi dóm én hogyan szoktunk segiteflh azon.
A fiióia fujdogál e ven föidgómb szele,
A bú iák csak a vigsag volt mindig ellenszere.
Liky bácsi érti annak legjobban a módját,
Hjgv i-zze el mindenkinek bubánatát, gondját.
M »t is azoB fáradozik lesz is foganatja,
Tudom >áncra fog perdülni a nagyapák apja.
O yan jelmez balt rendezünk, hogy aki azt látja,
Mag a mennybéli jussát is áruba bocsájtja 
N i de neked n ár rókát is tulaitam dumálni,
J lesz a második tábort is végre informálni.
T h*v k dves kis lányaim, szivem virágai,
T ve'etek »karok mosi egy pár szót váltani.
I 1 hal K-ass hels éps gem lelk«m I uskája,
O a M ci, Jo'án Nusi, szivem Juliskája.
Mod nki oly 'uhu öltsön, melv nek nincsen párja 
Es Htnel ért sejti, hogy a d jat z ebrevAgja.
A >nvir ugvan meys ighatok, hogy báron' dijat adok 
C ak h ig\ egvet ezek kő öl egy lurkónak ‘ dók 
V«rrjatoU há' kis lányai n jelmezruhát szépét,
E itt fogjá ok meg alálni « leendő férjet.
Én örülnek hn mi-dnyáia feleségM menne,
H or -n. o«S e- ne mnn\’r CS^C 'pnnp.

„ATLAS“ Shampoon a hajít, „ÍTLtS“ fogkrém a
csodás Széppé Varázsolja.

Kapható: „flPOüLiÓ“-illatszert&rban.
■rnKvaisifm

WWWWWWWWWWWWWWWWB
Belváros forgalmas helyén

üzlet helyiség
2 kirakattal, mely áll egy 9 at. 
boss u és 4 és fél m. széles he­
lyiségből, egy kézi raktárból és egy 
udvarban levő külső raktárból, 
berendezéssel együtt eladó :—: 

Érdeklődés ,Nsg-forgalom 42* je­
lige alatt a kiadóhivatalba. :—:

KIADÓ
az Erzsébet királyné utc. 48 száma 
házban egy raktarh lyiséo, egy 08B- 

kott és egy nyitott kocsiszín. Bőveb­
bet a h lyszinen, vagy a Munkácsy 
Mihály utca 2 szám alatti királyi 

közjegyzői ircdrban.

Üzlethelyisig
msjus elsejére ki»dó.

E-z.sábet klráhné utca 65. szám.

B uorkodom a n. é, hölgykörönség 
szives tudomására hozni, hogy Ke­

mény J zsifné Komlósi Anna
NŐI DIVATTERBIÉT
(Kápolna utca 4.) átvettem, társam­
mal B 'konyi Teréz7*), ki most érke­
zett Budapestről. Úgy francia, mint 
angoimunkát, n iegkenyesebb Ízlés­
nek megfelelőn, pontosan és jutá­

nyos :-n készítünk.
Kérjük a n é. hölgy közönség további 

szives párifogasát. 
Tisztelettel

Mirtinovics Maria és Bakony Teréz

00*R S*Q *
Febr. 27 én, v is. d. u. fé 4, 6, féi 9 ó.

Az idei szezon legnagyobb kalandor
filmje!

Hajsza
a szerencse, után.
lzga'mis kalandor történet 12 felv. 
Főszereplők: ELLEN RICHTER és 

GEORG ALEXANDER.
Ezenkívül kitűnő burleszk kiegászitö 

műsor.
HÍRADÓ

tsmrmm.s 52 ezer koré m sa
a száraz vágott szil- és tölgyfa.

60 ezer korona
a száraz vágott akacfa.

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt.

Telefon 91.

inttíwas

Telefon 91.

iBtosae

H(-) 13 H A '% i_______________

1927. Február 26 án, szem balon d. u. 6 és fél 9 órai kezdettel. 
OPERETT NAP! Jean Gilbert nagyhírű operettje OPERETT NAP!

Ártatlan Zsuzsi I
Bűbájosán szép és kedves meséjü fiimoperett. Fősz.: LILIAN HARVEY. 1 

Ezt megelőzi : MIC! HERCEGNŐ. G'orge Feydeau viiághiiü színdarabja 8 f. ! 
Főszerepek bt n : Mady Chiistians és Livio Pavanelli. HÍRADÓ.

12. Bécsi Nemzetközi Vásár
1927 március 13—10. (műszaki vásár március 13—20.

Nemzetközi Automobil és Motorkerék kiállítás. 
Lengyel külön kiállítás. — ,.Műszaki újdonságok 
és talá'mányok.“ — Reklámkiállitás. — Mező­
gazdasági mintakiállitás. — „A háziállat.“ — 
(Állattartási és állatápolási kiállítás.) — Élelmi- 

: szer és élvezeti cikkek kiállítása. :

Az amerikai rendszerű alkoholmentes

4í pezsgő
al. I Kapható mindenütt! 

Megrendelhető: .DÉLMAGYAR* Ipar és Kereskedelmi R. T. PÉCS-

Vizium szükségtelen. Visárigazolvánnyal és útlevéllel szabrd határ­
átlépés Ausztriába. Jelentős menetdijmérsék:es n magyar cs osztrák 
vasutakon, valamint a Dunán. Csehszlovák átuiazasi v zuin szük­
ségtelen. Vásárigazolványok 4 pengőért kaphatók az alábbi nelyeken.

Wiener Messe A. G. Wien, VII.
valamint az alábbi tiszteletbeli képviselőnél.

BAJA: MÁV. HIVATAL MENETJEGY1ROD A FIÓKJA
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Itt a villany világítás!
tJ Cj

Masináit gázcsillárjah bec«eréljök (ha fékből van) u| modern csillárra. Nem frn 
főkkel többe kerülni, mintha át le kit}», mely nem biztos h gy jó lesr. Budapes I 
mlntaraiitaralnk őis.es ábrái, melyek eredetiben nincsenek fé ykepekbei Idth tők Csnutsvlier % <1 iá m
Elektra Csillárgyár, H.-p«st, VII. D b u 42. Bajai lerakat! KözPinti Szal'oda épületében

FATELEP
Baján, Rókui-n. 43. sz. alatt

Aprított akác- szil- és lápyfa.
Akác őifa hasáb 64 P, há hoz szállítva 66 40 P 

* „ göitb 60 P. „ „ 62 40 P
Aprított kémény mázsánként 4 P. há hoz sz. 4 6 P.

Azonkívül raktáron tartok elsőrendű ákéc szetszándat.
A szállítások legpontosabb elintézéséről biztosítva kérem a n. é. 

közönség szives pártfogását és maradtam teljes tisztelettel

azRRDIE-JAP
motorke’ékpár

okvetlen meabizha ó.

TELEFON • faíe,cP 217.1 C.L.C.1 UN ,akás 230

Rendeléseket Erzsébet királyné utca
ZSUBORI BERCI.

13. szám alatt is elfrgadok.

500 cm.

Ára (23 000 000 korona)
1840 pt-ng >.

Kiph.tó 18 havi részletre is.

BchneresTársaicégoéí l
B - ja, Erzsébet k rályré utca 6. T le fon 256

**■*-— ci-i ......  - —--- ---- --------------------------- ----- -----------------V

Villamos világítási és erőátviteli
berendezéseket, legolcsóbban, szakszerű és Ízléses kivitelben készíti:

I Bohner tfs Társai. I
I Hl 1 atóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata B 
Baja, Erzsébet királyné utca 6. szám. Telefon : 256.

Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Költségvetések, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

B
HHHBMHKI -•* ■-*■*”■*-■*
oa5Gi92Sí3tezGtezfí' Q5ßigígítSBseaaißKs
I

I Legolcsóbb és szakszerű beszerzési forrás,
I - “   ------------------- ——

Legkedvezőbb részleifi etetekre

I Mngot, amerikai, német 
I motorkerékpárok\

wtw's, a—Ma !

kerékpárok, varrógépek, Írógépek, kötőgépek. 
Jótállás miilett.

Ha olcsó pénzért szépen akarja hozzátarto­
zóját eltemetni, keresse fel a í Jafitáiok jótáll is mellett Gnrarcia szakszerfiségiiuk.

//'
gondviselés^ 

temetkezési vállalatot
Baján a belvárosi plébániával szemben volt Bárány-uccában, Boros 
és Grosz tüszerüzlet ír ellett. Winden alkalomra csokrok, virágkosar 
és élő végűit virág, valamint cserepes virág. Élő virágból koszo­
rúkat legolcsóbban Iahet beszerezni. Kedvező fizetési feltételek.

Szita*

Tlsz teiettei Mészáros Pál tulajdonos.

1 3ränüe( és Sftorvatfí
I Budapesti ut 15.

3--4—5-6 rekeszes

Pengőko
jó, olcsó, csak

8' t r y M ú i

ursnear
legdivatosabb, legszebb

M o r m e r Feren cnól.
n*>9 t,>eeAhct kírályná-u i>7. es ám

TELEFON : 288. Telefon 280.
vásárolható. 

Erzsébet királyné u. 38.
ne
a*e iiflBH

B é g ni a
mielőtt

meglndal a villaiiyvilágitáei,
minden olcsóbb.

De mégse csináltassa meg berendezését, amig 
díjmentes költségvetést nem kért cégünktől.

CSIüüAROK AT

is csak akkor vegyen, ha átalakításra alkalmatlannak találjuk gáz 
vagy pctro'eum lámpáit, amelyeket helybeli gyárunkban alakítunk át, 
csiszoljuk, vagy színezzük, esetleg cseréljük saját gyártmányú
csillárjainkra Tekintse meg választékos raktárunkat, minden vétel- 
kenyszer nélkül. ®MF"" Fizetési feltételeink a legkedvezőbbek.

^aSainon Komlói
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁL Y-UCCA 3. SZÁM.

1 Mentsük meg
gyümölcsfáinkat

1 kg. legjobb fapermetezőszer
1'20 P

80 cm. rézbosszabbitó cső 2'— P 
1 drb. kecskeméti olló . 2 25 P
1 . kapa................ 1 '40 P
1 „ hemyózó . . . 2 — P
1 „ lapát \................V20 P
1 kg. tüskessodiony . . 048 P 
1 □ méter keritéssodrony 0'64 P 
1 drb. békebeli petroleum 
főző áldás a háztartásban 10'— P
Az összes vasárukat legolcsóbban

EichhardhsKréneisz
vasözletéhen vásárolhatunk

Éjjeli szolgálatot tart
febr. 21-től febr. 27 t,.

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Dr. GERINGER JÁNOS 
és LOVASSY ÖDÖN. 

gyógyszertára.

Vasöntöde és gépgyár. 
Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfuss Fcrenc-utco 42—44.

Vasöntvények, magánjáró át­
alakítások, hengerrovátkolás.

Traktor és autó
javítások, alkatrészek. 

Telefon szám 63.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
röföskereskedéso Erzsébet kir.-ucca 6

Nyomatott az Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Baja.


